

DIARIO TUROLENSE

PERIÓDICO INDEPENDIENTE DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA

SE PUBLICA

A DIFERENCIA DE LOS OTROS

Año I

Teruel. -- Martes 17 Febrero de 1914

Número 8



XII ANIVERSARIO

DEL

Sr. D. JOSE TORAN Y GARZARAN

QUE FALLECIO EN TERUEL EL DIA 18 DE FEBRERO DE 1902

R. I. P.

Su viuda D.ª Juana de la Rud y Segovia, hijos D. Alfonso D. José y D. Manuel, hija política D.ª María Luisa T. Cuesta, hermanos, hermana política, tíos, primos, sobrinos y demás parentados y amigos.

Invitan encarecidamente a sus relaciones se sirvan asistir a las misas que se celebrarán mañana, de siete a doce, en las Iglesias de Santiago y San Pedro de esta ciudad, en sufragio del alma de dicho señor.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

"DIARIO TUROLENSE",
periódico independiente

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Pesetas

En Teruel, al mes 100

Fuera trimestre 350

PUBLICIDAD. Anuncios, esquelas y comunicados a precios convencionales.

Pago adelantado.

EL DOMINIO
DE LOS ÍNFIMOS

Quién repase la colección de la Gaceta de veinte años acá y lea las discusiones de los cuerpos colegisladores acerca de instrucción pública observará que apenas se ha legislado sobre otro grado de enseñanza que sobre la elemental; legisladores y ministros han puesto el ideal de la cultura en que todos los españoles supieran leer y escribir.

Y si se tiene en cuenta que todo el mundo cree ser lo suyo, lo suficiente, es de juzgar, en vista de ese dato, que legisladores y ministros piensan y creen que saber leer y escribir es suficiente para llegar a donde han llegado.

Y no verrán la mayoría de nuestros hombres públicos, de las clases directoras, no saben más que un aprendiz: leer una carta, escribirla

con buena o mala ortografía, y enterarse de lo que dice la prensa.

Y así anda ello: hay que ir por esos centros para enterarse de los mil desaguisados que la ignorancia de los más altos en la jerarquía política permite y consiente; hay que oír, para reírse, los mil chascarrillos que su ignorancia supina les hizo hacer cuando pretendieron mostrarse leídos; hay que conversar con los empleados para enterarse de los calificativos que la insuficiencia de arriba les merece.

Esto sería regocijante si no fuera triste que un señor concejal propuso que se echara al Ebro una góndola y otro amplió la proposición para que se echara también un góndolo e hiciesen cría; que un diputado provincial de hilotempore intentó que se trajese a la huerta de Zaragoza el cultivo de algodón para reventar a los catalanistas, que otro quejándose del excesiva frío abominase de los que pretenden descubrir el polo N. ansiara ir a vivir al polo S., es regocijante.

Pero es triste que por culpa de esos el progreso nacional sufra un estancamiento pues si en vez de señores que no saben nada, que ni por obligación ni gusto han estudiado, que son lo que son, por herencia parentesca o pura vanidad, y no por méritos hubiera en esos cargos gentes instruidas, dedicadas al estudio

de los problemas que cada día se plantea en la vida moderna, progresivas de hecho, algo avanzaría.

Gracias que no retrocedamos como lo estamos haciendo; porque retrocedemos sin duda.

En Madrid y en provincias los asuntos se tramitan y se despachan por los empleados de más bajo sueldo pase a informe, conforme coa el informe; si el jefe resuelve es para mandar que se resuelva en sentido determinado, no según justicia.

Iniciativas, progresos no hay que esperarlos; la rutina, la más atroz rutina, impera, y más vale: nos ahorraremos el ridículo.

Aun peor lo que contribuye a sostener la ignorancia: su vanidad hace los soberbios; como no saben, han de buscar consejeros, y es condición de los vanos ocultar cuidadosamente sus defectos; caen por esto en poder de un secretario más o menos leguleyo o de una persona inculta; a la que califican de buen juicio porque los adula, y habla mal de los enemigos o rivales del adulador y esos consejeros ocultos, ante los cuales han de descubrir lo que son, se convierten en amos tiránicos; ellos son los autores de esos chanchullos que a veces deshonran un nombre honrado y muchas veces los pregoneros de la ineptitud del D. Fulano.

Estos mandones exigen para obtener su protección sumisión rayana en lo abyecto: procuran no elevar a quien pueda volar solo; y tienen por tal a quien piensa con su cabeza y habla con su lengua; y así los partidos van quedando en poder de los ínfimos porque las cabezas no pasan del nivel del entresuelo.

Todo eso es consecuencia y efecto de la incultura nacional que todo lo invade, y por invadirlo todo se manifiesta en los gobernados en el aborigenimiento.

El pueblo está hecho a pagar y

callar: el pueblo que no se cree vulnerable murmura en corrillos, se queja, se ríe pero no tiene valor para declararlo por ignorancia de sus deberes.

La incultura lo invade todo.

G.

EN BROMA

Hace tres meses, cuando el invicto Conde ocupaba la poltrona presidencial, salía uno á la calle y ni para remedio tropezaba con un lemista: Ferrer, Gómez D. Eugenio (el otro es otro Gómez) y Sebastián peón de confianza, constituyan el partido; jefe y huestes, con perdón de Montesinos, del lemosismo en Teruel; pero surje la disidencia de García Prieto que da al traste con Romanones y su séquito; con el cambio de gobierno se encarga de la cartera de Estado el Sr. Marqués de Lema y ya tenemos en Teruel más lemosistas que ingleses hay en Londres.

Y en cuanto a fidelidad no hay que hablar, el menos fiel es turco, de nacimiento lo que quiera Lema, lo que diga Lema, lo que ordene Lema; hasta los mancos resultan ambidiestros para servir al Duque de Ripalda.

Nada, nada, hay que felicitar al jefe de tan nutrida como disciplinado partido, mientras sea ministro de Estado, que pida lo que quiere; y si en vez de pedir se siente dadivoso hasta las piedras van a ser lemosistas.

En cambio con el partido liberal Romanonista turolense ha sucedido lo contrario: aquellas numerosas fuerzas que acaudillaba D. Manuel, los también innumerables parientes y amigos de D. Pedro, los entusiastas de D. Gregorio, los dependientes de Monforte, los braceros de D. Juan, todos, todos gran desgracia fallecieron de repente y se llevó la tierra leva.

El Conde escribe, Royo pregunta, Iranzo apostrofa, Brocas pide, pide datos; nada, nadie contesta; la catástrofe fue espantosa.

Hay quien supone que los cuerpos cadáveres se levantarán cuando menos se espere o intentarán colarse en el Gobierno civil en busca de sus ánimas; pero Ferrer ha visto el juego y ha dado severas órdenes al portero para que eche tres llaves a la puerta, y caso necesario vigile la entrada acompañado de dos parejas de policía; ¡qué le hemos de hacer!, murieron como vivieron.

EL CATOLICISMO SOCIAL

Pasar por Bélgica estudiando la actuación del catolicismo social, y no avistarse con el insigne cardenal Mercier, arzobispo de Malinas, es algo así como ir a Roma y no ver al Papa. El primado de Bélgica, antiguo profesor de la célebre Universidad católica de Lovaina, era un gran filósofo, a quien la restauración tomista debe mucho; pero hoy es, ante todo y sobre todo, un gran obispo, y la base principal de este formidable movimiento católico-social que desde hace treinta años sostiene al partido católico en el poder.

En el Seminario de Malinas, los seminaristas se preparan, como en ninguna otra parte, práctica y técnicamente, para ser los fomentadores y directores principales de la acción social; el cardenal mismo, en las visitas con motivo de la ordenación, y dando, como suele hacerlo, ejercicios espirituales al clero, aprovecha todas las ocasiones para hacer de cada sacerdote un apóstol competente y decidido de la acción católica en el campo social. Hasta tal punto preocupa al cardenal Mercier este aspecto de la formación del clero, que comenzó su pontificado estableciendo la costumbre de sentar a su mesa algunos seminaristas, con quienes charlaba amigablemente largo rato... Costumbre que hicieron desaparecer las inconcebibles ocupaciones de aquel hombre, que al frente de tres millones de diocesanos quiere que todas las cosas pasen por su mano.

— ¿Qué ha de tener invitados, aunque sean modestos seminaristas, quien, como ocurrió el día en que yo le visité, aún no había almorcado a las dos y media de la tarde, llevando cuatro o cinco horas soportando visitas? Cuando llegué yo, a mediodía, eran tantas las personas en la antesala, que el secretario de su eminencia, después de una discreta alusión a lo ocupadísimo que está el cardenal (sin duda para advertirme que no abusara), me aconsejó irme y volver hacia la una; el cálculo falló. Pude entrar hora y media después, y gracias; los que me seguían hubieran de irse, citados para las cuatro. Pobre cardenal Mercier!

Es más alto y más seco y, por andar inclinado hacia adelante, menos gallardo que Don Quijote; viste sotana negra, indicando su altísima dignidad la faja y el solideo rojos, y aparece todo él como envuelto en una sonrisa tan bondadosa, tan sincera, tan... «campechana», que fascina. Encantado de recibir a un sacerdote español, y más al saber que era periodista, y más aún al conocer el objeto de mi viaje, me habla de la acción social en España, diciéndome que conocía al padre Vicent, «que fué el iniciador entre ustedes». Me pregunta si estoy contento del resultado

de mis propagandas en pro de esa acción social, y como le digo que tropezaba uno con muchas dificultades, el insigne purpurado, con una rapidez y una energía y una «autoridad» inofables, me contestó: «Pues no hay que ceder; mucho ánimo y siempre adelante!»

Estas palabras, resuenan aún en mis oídos. Quiera Dios que no deje nunca de escucharlas! M. Avoleya Martínez.

LAS ELECCIONES

El encasillado.

«El Diario Universal» ha publicado un avance del encasillado y un cálculo de los resultados probables de las elecciones convocadas para el 8 de Marzo. Aunque el «Diario» lo niega, se atribuye el trabajo a la gran experiencia electoral del conde de Romanones.

Después de consignar el detalle de la lucha por cada distrito, mencionado las candidaturas y sus probabilidades da el siguiente resumen de la composición aproximada del futuro Congreso:

Mayoría.	214
Liberales.	70
Demócratas	24
Reformistas.	12
Carlistas.	8
Republicanos y socialistas.	20
Regionalistas.	10
Integristas.	2
Mandaristas.	3
Independientes.	10
Total.	408

Este balance electoral de Romanones, el Sr. Sánchez Guerra lo estima plagado de errores y equivocaciones.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Bautista Guadalupe Izquierdo.

Defunciones.—Teresa Martín Salgado, de 2 años.

DESDE VALENCIA

EL CRIMEN DE MANUEL

Por noticias de Barcelona se sabe que varias personas coinciden en afirmar que Elvira era, una muchacha de apariencia honesta, muy correcta en todos sus actos y hasta gazaña en algunas ocasiones. Nada indicaba en su exterior, ni por sus palabras ni por sus gestos, la conducta que han puesto al descubierto las investigaciones judiciales.

Las primeras familias a quién sirvió la imperfecta, muy distinguidas por cierto algunas de ellas, están acordes en apreciar que si Elvira delinquió fué sin duda bajo la sugestión de otra persona, que bien pudiera ser, como va resultando, el Gil Casasús.

A la hora en que escribimos, estas líneas continúa ignorándose el paradero de Ramón Gil Casasús, de Eduardo Lomás Gil y su mujer Josefa la Gabardina.

Parece confirmarse que Ramón Gil, el autor del crimen cometido hace pocos días en Manuel, se encuentra en Orán, acompañado de tres cómplices.

El jefe de la Policía siguió la pista del asesino hasta los límites de la pro-

vincia, e informes recibidos después, afirman que Gil embarcó en el puerto de Almería con rumbo a Orán.

EXTRANJERO

SE PUBLICA POR LA NOCHE

PARÍS

Vapor en peligro

Un radiograma recibido en el Havre dice que el tránsatlántico Niágara, en camino de Nueva York, para donde zarpó el sábado, está perdido en el mar con las elices rotas, a 136 millas de la costa.

Ha ido en socorro del buque averiado, que lleva 107 pasajeros, el Burdeos.

ROMA

Hundimiento

Telegrafian de Génova que se ha hundido allí una casa en construcción, resultando dos obreros muertos y siete heridos.

PARÍS

Liautey

Telegrafian de Orán que el general Liautey, ha salido para Marsella, desde donde se dirigirá a París para ocuparse en el Senado del empréstito marroquí y del presupuesto del protectorado.

A su regreso pasará por España y se detendrá en Madrid, donde será recibido por el Rey D. Alfonso.

PARÍS

Avances del progreso

Dice un despacho de Pekín que el ministro de Negocios Exteriores ha anunciado que desde 1.º de marzo próximo entrará China en la Unión postal universal.

VIENA

Cuarenta y seis bajas

Comunican de Sofía que en Tírnovo ha tenido lugar un encuentro entre un destacamento búlgaro y una sección de guardias forestales griegos.

Los búlgaros, que fueron rechazados, tuvieron 30 bajas, y los griegos 16.

PARÍS

De Francia

En el Palacio del Elíseo se celebró ayer noche el primer baile de la temporada.

Asistieron más de 400 invitados, y los salones ofrecían deslumbrante aspecto.

Todos los concurrentes desfilaron ante M. Poincaré, para saludarle; éste se hallaba en el salón de embajadores.

A las once de la noche, el presidente de la República, dando el abrazo a la embajadora de Austria-Hungría, y madame Poincaré del brazo del embajador de Rusia, recorrieron los salones y se dirigieron al buffet.

Poco antes de media noche, el presidente y su esposa se retiraron a sus habitaciones.

INFORMACIÓN

Somos los primeros en reconocer que DIARIO TUROLENSE se publica con muchas deficiencias, hijas de nuestra precipitación en satisfacer los deseos del público que con gran ansiedad esperaba nuestro primer número. Como nos debemos al público y con su beneplácito aspiramos a vivir, en seguida hemos puesto los medios para subsanar todos los defectos que podamos, aumentando el tamaño y mejorando la impresión de nuestro periódico, a cuya finalidad hemos adquirido una nueva máquina, que dentro de pocos días quedará instalada en nuestra imprenta, donde se harán

toda clase de trabajos en el arte tipográfico.

Confiamos en la bondad del público, que seguramente nos perdonará las irregularidades que note, rogándole se digne darse cuenta de cuantas deficiencias observe para poner de nuestra parte todo lo que podamos al objeto de remediarlas.

Hay algunos errores de imprenta que fácilmente subsana el buen juicio de los lectores; pero en cambio otras hay necesidad de advertirlas para evitar confusiones.

En la información que dedicábamos ayer a la Real orden de Gobernación, revocando el acuerdo de la Comisión provincial en asuntos electorales de Manzanera, redactamos «echando abajo los acuerdos» y los cajistas hicieron que apareciera «echando abajo los acuerdos».

Que conste.

Mañana hace doce años que falleció D. José Torán y Garzárrán y a pesar del mucho tiempo transcurrido no ha desaparecido el recuerdo de persona tan bondadosa como querida.

Todas las misas que se celebren mañana en las Iglesias de Santiago y San Pedro de esta ciudad serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Reiteramos nuestro pésame a la distinguida familia de Torán y especialmente al culto ingeniero D. José estimado amigo nuestro.

El Conde al grano.

«La Vanguardia» afirma que el conde de Romanones tiene en proyecto un viaje a la zona española de Marruecos, que realizará el próximo valano.

Desea el conde adquirir el mayor número de datos posibles sobre los intereses españoles en África, y para ello estudia actualmente las publicaciones que se ocupan preferentemente de este asunto.

Dice El Mercantil Valenciano

Un periódico de Ternel da cuenta de la llegada de una comisión de la Diputación provincial de Valencia con el fin de invitar a la de aquella capital para formar parte de la Mancomunidad del antiguo reino valenciano.

Hasta ahora sólo se sabe que se han cambiado impresiones sobre dicho propósito, pues aun cuando el sábado estaba convocada la Diputación de Teruel ignoramos si se ha ocupado del asunto, y en ésto afirmativo en qué sentido.

No sabemos cómo la Diputación provincial se atreve a hablar de Mancomunidad, que es forma del regionalismo y que arguye a golpe así como independencia del poder central,

Los que recientemente han denunciado que son esclavos de un ministro malagueño y que sacrifican a los buenos valencianos para dar cargos de confianza a los forasteros, no tienen derecho a pedir a Alicante, a Teruel y a Castellón que vayan a la Mancomunidad con ellos.

Eos valencianos no pueden mancomunarse más que... con Málaga, para limpiar las botas a los malagueños.

Esta mañana se han reunido en el despacho del Presidente de la Diputación, cuantos señores vienen interesados

dose por el turismo, habiéndose nombrado la Junta provincial de ésta, que ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente D. Francisco Ferrán, Secretario D. António Bosca y vocales el Alcalde Sr. Aguilar, D. Antonio Buj, D. Severiano Doporto y D. Pablo Monzón.

Hoy ha continuado en esta Audiencia la causa por expedición de moneda falsa en la que actuaba como defensor el letrado valenciano D. Juan Barral.

El procesado ha sido absuelto.

Esta noche sale para Madrid nuestro amigo D. Jesús Remón.

En el mixto de esta noche llegará el candidato oficial por Teruel D. Justino Bernad.

Ha sido nombrado teniente fiscal de esta Audiencia D. Luis Barroeta.

Esperanza

Ningún enfermo del estómago y testinos por crónica y rebelde que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notoriedades médicas de París, Londres, Berlín, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio y apenas su médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Suárez de Carlos han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

Esta noche en el correo es esperado procedente de Valencia y Zaragoza el jefe provincial de Telégrafos D. Miguel Vidal y su distinguida esposa.

En Bilbao se ha celebrado una fiesta

simática en extremo.

La fiesta del árbol y del pájaro, asistiendo los niños de las escuelas, las autoridades y la banda municipal.

Se plantaron mil árboles y se soltaron millares de pájaros.

Ha fallecido a consecuencia de bronquitis a la edad de 69 años María Navarro-Barea.

Mañana á las diez y media la Juventud Antoniana celebrará una misa cantada en su fragio del alma del joven Florencio López, socio que fué de esta juventud, dadas las muchas simpatías de que gozaba tanto el finado como su familia no dudamos se verá muy concurrida.

La Guardia civil del puesto de Alcalá, ha registrado una denuncia por corta de leñas.

Dentro de la gravedad, sabemos que ha notado un ligero alivio la Sra. doña Carmen Atienza, Viuda de Clemente, lo que celebramos grandemente.

El próximo jueves se constituirá el Comité del partido liberal democrático.

El Sr. García Prieto hará manifestaciones políticas.

La veda para la caza comenzará en esta provincia el día 15 del actual y durará hasta el 31 de Agosto.

Con este motivo el gobernador civil ha ordenado a todos los agentes hagan cumplir la ley y denuncien a los infractores de la misma.

Exceptúanse de la veda las llamadas aves acuáticas y de invierno, que po-

drán cazarse hasta el 31 de marzo y las palomas tórtolas y codornices cuya caza podrá verificarse desde el día primero de agosto en los campos en que estén recogidas las cosechas.

La Junta central del partido reformista se reunió, eligiendo su Directorio en la forma siguiente:

Presidente, Azcárate; vice, Melquides Alvarez, Galdós y Fernández y González; vocales: Rodríguez Ménde, Pérez Pastor, Ayala, Castellano, Peláez, Prida Lamana, Gil Mosque, Octavio Picón, Gómez Pelayo, José Zulueta, Júnior, Maynor, Caballé, Cervera, Pedregal y Miró y Larios; secretarios: Romero, Luis Zulueta y Práxedes Zanclada.

Con asistencia de los Sres. Alcalá, Muñoz, Rivera, Vilatela y Fernández a las doce de hoy ha celebrado sesión la diputación provincial, tomando en ella los siguientes acuerdos:

Conceder 35 pesetas a Francisco Navarro Salvador como auxilio para someter a su hija al tratamiento antirrábico.

Ingresos en el Hospital.

Entrega de la niña Josefina Gómez para su lactancia.

El ingreso provisional en la casa de Beneficencia del menor Manuel García Navarrete.

Ingreso de un acogido de lactancia Domingo Alcalá Menfert, de Nogueruelas.

Autorizar al Delegado de la casa de Beneficencia para que efectúe compras.

Informar sobre una trasferencia en el presupuesto carcelario de Teruel, y el partido carcelario de Alcañiz.

Y por último se ha aprobado el recibo correspondiente al 4º plazo del contratista del alcantarillado.

Ha pasado el día entre nosotros, nuestro querido amigo de Santa Eulalia, D. Jesús Torreiro,

Los reformistas de Las Palmas proclamaron candidato a Galdós.

En el Centro Federal se ha proclamado a Barriobero por inmensa mayoría para formar parte de la candidatura republicana de Madrid.

El inspector de Policía D. Hilario Martín Conde ha sido trasladado a Barcelona a prestar los servicios propios de su cargo.

De Calateyud nos dicen que se ha celebrado una Asamblea republicana.

Darío Pérez pronunció un discurso explicando las razones de no presentar su candidatura por el distrito.

Explicó la conveniencia de hacer un llamamiento a todos los liberales para liberar al distrito de que lo represente en Cortes Gabriel Maura.

La Asamblea acordó celebrar otra para pactar una inteligencia con el partido liberal y con todas las fuerzas vivas de la comarca para designar una persona prestigiosa que pueda derrotar al conde de Mortero.

De Huesca nos comunican que ha tomado posesión de la diócesis el nuevo obispo de Jaca, Sr. Castro Alonso.

Hizo su entrada en la población bajo

palio, cuyas varas llevaban los concejales.

Asistieron los gobernadores civil y militar, numerosas personalidades y dos bandas de música.

En la Catedral se cantó el Te Deum de Parossi, a cuyo final el nuevo prelado pronunció una plática.

Poco después se dió un lunch de 150 cubiertos en el palacio episcopal.

Esta noche hay iluminaciones y serenata.

A 327.95 pesetas ascendió lo recaudado por consumos en los fiestas de esta capital en el día de ayer.

FIDEL BONILLA SOL CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO.

F. JOVER MARTÍNEZ

DENTISTA

PLAZA DEL MERCADO, 6, PRAL.

DIENTES ARTIFICIALES

OPERACIONES SIN DOLOR

TERUEL

SALVADOR ESTEVÁN

Pintor decorador

Calle de Santiago, 16, TERUEL

SERVICIO TELEGRÁFICO

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Madrid 17, 15.35

Vida democrática

Mañana celebrarán una importante reunión los liberales demócratas que siguen al Sr. García Prieto.

En la reunión tratarán de la organización del partido en todas las provincias de España, haciendo activa propaganda en favor de los ideales que defienden y de los procedimientos de gobierno, que sustentan, de acuerdo con las más genuinas ideas democráticas.

Existe gran entusiasmo entre los valiosos elementos que integran el partido democrata.

Lema restablecido

Es casi seguro que mañana ya completamente restablecido reanudará su vida oficial el Sr. Marqués de Lema.

Periodista en libertad

El conocido periodista Sr. Vidal y Pianas ha sido puesto en libertad provisional que ha sido gestionado por la Asociación de periodistas.

Un monumento

Mañana será inaugurado en Madrid el monumento que se erige a Campomanor en el paseo de Rosales.

Lucha electoral

Según declaraciones del propio señor Sánchez Guerra luchará en Cabra con Rodrigo Soriano.

Conformidad

El Sr. Dato ha conferenciado con el Nuncio de su Santidad sobre la provisión de las sedes vacantes, estando ambos conformes en las personas que han de ocuparlas.

Las derechas no apoyan

Un periódico madrileño dice que entre significados elementos de la derecha existe el propósito de combatir la candidatura oficial de Madrid fundándose en que existe un pacto político entre los elementos que acaudillan Rómán y Lerroux y el gobierno.

Boletín meteorológico

Día 17 de Febrero:

Observaciones tomadas en el Instituto provincial

Barómetro a cero grados y al

nivel del mar.

Temperatura máxima al sol.

Idem idem a la sombra.

Idem mínima a la sombra.

Kilómetros recorridos por el

viento en 24 horas.

Dirección del viento.

Lluvia en milímetros.

Presión atmosférica en el

momento de la observación.

HAY 12.000 PESETAS para negocio

que convenga dentro y fuera de

la capital.

Para informes, SEBASTIÁN NA-

VARRO, Mercado, 3, Teruel.

VALENCIA

ENSEÑANZA DE CORTE

Por el nuevo sistema CODINA pa-

tentado, sumamente fácil, puede apren-

dese la modistería en diez lecciones.

Precio 50 pesetas. Directora, doña

Carmen Casajuana, calle de la Paz

núm. 16, pral. VALENCIA.

Ricardo Sánchez Herrero

Corredor de Comercio Colegiado

Compra y venta de valores

del Estado y Mercantiles

Intervención en operaciones del Banco

España y otros establecimientos

de crédito.

Carrasco, núm. 27, 2.º TERUEL.

VICENTE CARO Pintor y decorador

Muñoz Degraín, 8. (Alcañices)

LÉANSE ANUNCIOS

EN CUARTA PLANA

Imprenta del DIARIO TUROLENSE
Santa Cristina, 13.

Aguas Glorurrado-Sódico Sulfuroosas

habilitadas

PARACUELLOS DE GILOCA

en la PROVINCIA DE ZARAGOZA.

ESTACIÓN DE PARACUELLOS

ESTABLECIMIENTO DE LOS BAÑOS NUEVOS

abiertos

abiertos